
Referat fra møde i Lokalrådet 3/4-2025

Afbud: 
Mathias Skarby
Franz Geisler

Ad. 0. Velkommen til nye medlemmer og bestyrelsen konstituere sig
Velkommen til Kurt og Annette der blev valgt ind som bestyrelsesmedlemmer, samt til Henrik og 
Torben (og Franz der havde meldt afbud) som suppleanter. 

Konstituering:
Formand: Annette Orup
Næstformand: Svend Beeck 
Kassere: Kirsten Arvesen

Ad 1. Godkendelse af referat

Referatet fra 4. marts samt generalforsamlingen 2025 blev godkendt uden yderligere 
bemærkninger. 

Ad 2. Opdatering på sager

Flytning af stationen i Nr. Herlev

Planerne om at flytte Brødeskov Station ikke vil blive realiseret. Tom har forsøgt at plante ideen om
at flytte sporet til den anden side (mod Hillerød) for at etablere en gangsti ved siden af sporet 
under broen. 

Tom forsøger igen at kontakte både regionen og kommunen for en status, samt tager kontakt til 
Skolelederen for Hanebjerg skole, Frank, som også ønsker at finde en sikker løsning for 
skolebørnene, så vi sammen kan finde et alternativ der tilgodeser både skolebørnene og borgerne 
i Nr. Herlev. 

Solceller, kommuneplanstillæg nr. 11 

Det reviderede forslag til placering af solcelleanlæg mellem Freerslev og Nr. Herlev (Se bilag) . I 
modsætning til det oprindelige forslag er størrelsen af arealet reduceret og ændret i og med, at der 
ikke påtænkes at etablere solceller syd for Fuglebjergvej helt ned til jernbanen. 

Det nye forslag løser dog ikke helt problemet med “nedkik” fra Nr. Herlev selvom afstanden til 
solcelleanlægget er forøget.

Derudover er der lavet en anden væsentlig ændring i og med der påtænkes at opstille containere 
til opbevaring af batterier, hvor el produceret af solcellerne kan lagres for at blive brugt på 
tidspunkter, der er økonomisk eller produktionsmæssige gunstige.



Vi har endvidere takket nej til European Energys tilbud om et møde, og oplyst, at vi samarbejder 
med Hillerød Lokalbeskyttelse om, at det endelige forslag i videst muligt omfang tilgodeser 
borgerne, da vi går ind for, at der etableres vedvarende energi.

Andet: 

Fjernvarme i Ny Hammersholt
Tilslutningen af fjernvarme i Slettebjerget er planlagt til at finde sted i uge 15 og 16. Inden 
september skal beboerne i Ny Hammersholt afgive et bindende tilsagn om tilslutning til fjernvarme 
for resten af området.
Når der bliver tilbudt fjernvarme, inviteres der til informationsmøder. Se mere her: 
https://hfors.dk/varme/fjernvarme-hilleroed 

Sti til Favrholm 
Intet nyt – vi følger udviklingen. 

Trafikken i området
Kommunen har ikke imødekommet nogle af vores ønskede ændringer. Svend har været i kontakt 
med Jørgen Knoop, som har oplyst, at de forventer at være færdige med trafiksaneringen til året 
udgang og starter primo april. Der vil også komme ny belægning på Gl. Frederiksborgvej. 

Lokalrådet er inviteret til samarbejdsmøde, hvor vi kan fremlægge vores ønsker til at nytænke 
trafikken. Tom og Henrik laver udkast til ønsker der kan komme fra Lokalrådet. 

J. Jensen
Annette oplyste, at der endnu engang har været afstemning omkring J. Jensens udvidelse, som pt.
er nedlagt, med 3 stemmer for og 4 stemmer imod. 
Vi følger udviklingen, og håber at flertallet imod udvidelsen også eksisterer på den anden side af 
Kommunevalget. 

Hanebjerg Skyttecenter
Hillerød Kommune har afholdt møde vedrørende lokalplan 477, som i grove træk går ud på at 
ændre på området således at Hanebjerg Skyttecenter får bedre faciliteter til medlemmerne og de 
offentlige institutioner, som lejer tid til at træne medarbejdere.
Samtidigt vil der blive en signifikant reduktion af det teoretiske støjniveau for en del at 
skydebanerne.
Retningslinjerne for beregning af støjniveau er baseret på en teoretisk beregning af 1 skud med et 
given våben og patron. Dvs at der ikke tages hensyn til ting som fx mængde af skud, vindretning, 
lufttryk etc.
På mødet blev der rejst kritik af det nuværende støjniveau og den teoretiske beregningsmetode fra
adskillige borgere fra Uvelse, Gørløse og Nr. Herlev.
Der er indsendt forslag til lokalplanen fra borgere og foreninger og det bliver interessant at se den 
endelige lokalplan når den kommer til høring.

Vi følger udviklingen. 

Ad 3. Bestyrelsesarbejdet

Generalforsamling 2025
Det var en velbesøgt generalforsamling, med gode input til temaet om spørgsmål til vælgermødet. 

https://hfors.dk/varme/fjernvarme-hilleroed


Lillian, formand for bestyrelsen for Hammersholt forsamlingshus, forespurgte på 
generalforsamlingen om mulighed for at holde et fælles vælgermøde, derfor er Lillian 
inviteret og deltager i vores møde den 4/6-25 til en overordnet drøftelse af hvordan 
vælgermødet kan afholdes i fællesskab. 

Organisering og opgavefordeling i bestyrelsen
Punktet udskydes. 

Ad 4. Redationelt, deadline 19. april 2025

Indhold til borgeravisen blev gennemgået. 

Lokalrådet er inviteret til en aften med unge europæere der har været på lejrskole i Kroatien, fra 
Hillerød lilleskole. Svend deltager og skolen sender efterfølgende et skriv samt billeder til en artikel
i borgeravisen. 

Ad 5.      Eventuelt

Svend oplyste at Freerslev ikke fik godkendt deres eget lokalråd af Kommunen, da de kun var 2 
personer, derfor tilbyder vi at de kan deltage i vores næste møde. 

Der afholdes velkomstmøde for nye borgere den 8. maj på Hillerød Rådhus. Svend laver FB 
-opslag og deler i alle grupperne (Nr. Herlev, Brødeskov, Hammersholt og Ny Hammersholt). 

Ad 6.      Næste møde

4. juni 2025 kl. 19.30 på skolen. 

Annette booker skolen og Henrik tager kage med. 

Deadline til borgeravisen: 
19. april 2025 
16. august 2025
1. november 2025


